Prov  Algebra, A-del
Skriv endast svar. Varje deluppgift ger 1 poäng.

1 
Kiosken Tjoxen säljer bland annat följande. Vad har 


du köpt om du ska betala enligt uttrycket


a) 60 + 2 ( 15
b) 3 ( 25 + 30 + 4 ( 60
2
Räkna ut vad det blir

a) 3 ( 10 + 25
b) 14 + 3 (  25
c) 8 ( ( 3 +5)

3
Vilket uttryck betyder


a) 3 mer än x
x + 3
3 ( x
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b) en tredjedel av x
x – 3
3 ( x
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c) 3 stycken x
x + 3
3 ( x
3 + 3x
4
Förenkla så långt som möjligt


a) 7y – y + 5y
b) a + 4b - 2a – b +a
5
Skriv ett uttryck för omkretsen av figuren och ett för arean.



6
x har värdet 12. Vilket värde får


a) x + 9

b) 2x+3
7 Vilket värde får uttrycket om  x = 4  och  y = 5


a)  y – x 

b)  x/2 + 5y
8 Vilket värde på x är det riktiga i följande ekvationer


a) 65 + x = 130
x = 195
x = 56
x= 130
x = 65


b) 
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t

 = 6

t = 6
t = 36
t = 1
t = 12

9
Vilken ekvation motsvaras av uttrycket: 


a) Mitt tal minskas med 4 så att svaret blir 20



A  x + 4 = 20

B  x – 4 = 20

C  x + 20 = 4

b) Mitt tal halveras. Resultatet blir 4


A  2x = 4

B  4x = 2

C  
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Prov Algebra, B-del

Redovisa och/eller motivera alla lösningar så fullständigt du kan. 

Maxpoäng: Uppgift 1 – 4: 3 poäng . Uppgift 5 – 6: 4 poäng.

1 
Sidan i sexhörningen är a.


a) Skriv ett uttryck för omkretsen av figuren.


Vad blir omkretsen om 



b) a = 9 cm 
c) a = 1,5 dm


2 Pelle har x st. serietidningar. Skriv ett uttryck för hur många tidningar 


a) Oscar har om han har 14 tidningar färre än Pelle


b) Tova har om hon har tre gånger så många tidningar som Pelle


c) Om Linda hade två tidningar till så skulle hon ha fyra gånger så många tidningar som   Pelle. Skriv ett uttryck för hur många tidningar Linda har.

3 Du vet att x – y = 6. Vad blir


a) x – y + 4
b) x – 4 – y 

c) 3x – y + 2x – 4y 

4
I en likbent triangel är en vinkel 112o. hur stora är de andra vinklarna. Rita en figur till din lösning.
5
Lös ekvationerna


a) 3x + 7 x + 12 =  555 + 457

b) 1,4x +8,7x + 0,9x = 0,54 + 0,45
6 På bondgården Singeltorp går det höns och grisar lösa på gårdsplanen. Bonden Pär räknar antalet ben på djuren och får det till precis 50 ben.  Pärs lilla dotter Ella som är sex år försöker räkna hönsen men det är svårt för de springer omkring hela tiden. Hur många höns är det?

a





3a





2b





Pytt	60 kr


Frallor	30 kr


Choklad	25 kr


Smakis	15 kr
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